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Bir şehrin başına gelebilecek en güzel 
şeylerden birisi Gaziantep’in başına geldi.

Son derece önemli.
Zengin bir altın madeni bulunmasından 

bile önemli.
Gaziantep, UNESCO’nun ‘Creative Cities 

Network/Yaratıcı Şehirler Ağı’na girdi.
UNESCO’nun açılımı şöyle: United 

Nations Educational, Scientific and 
Cultural Organization/Birleşmiş 
Milletler Eğitim, Bilim ve Kültür 
Kurumu.

 UNESCO’nun 2004 yılında 
başlattığı ‘Yaratıcı Şehirler Ağı’, yalnız 
gastronomiyi kapsamıyor; 

Bozgeyik, uzun yıllar müftülük yaptı
1973-1377 yıllan arasında 

Gaziantep’ten eski MSP milletvekili 
olarak meclise giden Mehmet 
Bozgeyik'in, Refah Partisinden 
adaylığı kesinleşti. 

AKP’li meclis üyelerinin bile 
Ömer Can’a karşı sabrı taştı

Şahinbey Belediye Meclisi bir ilke 
tanıklık etti. Önceki gün yapılan 
oturumda 22 AKP’li meclis üyesi, 
mazeretsiz oturuma katılmayınca 
çoğunluk sağlanamadı ve oturum 5 
Haziran pazartesine ertelendi.

Bir iki istisna ismin dışında meclis 
üyelerinin aralarında anlaşarak Belediye 
Başkanı Ömer Can’a tavır koyararak 
oturuma katılmadıkları belirtildi.

Yaşadığımız günlerde bölgemiz oldukça zor 
zamanlar geçiriyor. Bir yandan ekonomik 
koşulların olumsuzluğunun birçok insanı 
kıskıvrak cendereye alması, diğer yandan 
komşu ülkelerde hayatı tehdit eden savaş, bize 
çok zor günler yaşatıyor. 

Gaziantep, tarih boyunca ticaretin ve kültürün 
kesişim noktası olmuş kadim bir şehir. Çalışkan 
ve yaratıcı insanlarıyla hayranlık uyandıran, 
çok farklı, sıra dışı bir kent.  Sadece sanayisi, 
tarihi ören yerleri ve gastronomisiyle değil, aynı 
zamanda kültürel zenginliğiyle de artık dünya 
turizminde hatırı sayılır bir yere sahip. 

Tugay arazisi, Gaziantep’in akciğerleri arasında. Burada hava 
sirkülasyonu sağlanıyor, şehrin batıdan aldığı oksijen bu bölgeden geçiyor

Tugay arazisinde mahkeme 
kararına rağmen ağaç kesildi

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen, 
Gaziantep’te orman arazilerinin yok edilmesine tepki 
gösterdi. Tugay arazisinde mahkeme kararlarına karşı 
ağaçların kesildiğini belirten Öztürkmen, orman arazisine 
deprem konutları yapılmasına da tepki gösterdi. Gaziantep 
Büyükşehir Belediyesi’nin ‘Avrupa Yeşil Başkenti’ hedefini 
hatırlatan Öztürkmen, bu ödülün kriterlerini hatırlatarak 
Gaziantep’in eksikliklerine dikkat çekti. 4’TE

Sulama ücretlerindeki artışlar çiftçileri zor durumda bırakıyor

Suyun yaklaşık yüzde 79’u 
tarımsal sulamada tüketiliyor

Şehitkamil Ziraat Odası Başkanı Cuma Yiğit, ‘’İklim değişikliğiyle 
birlikte artan sıcaklıklar bitkilerin su ihtiyacını artırırken, sulama 
ücretlerinde yaşanan artışlar çiftçilerimizi zor durumda bırakıyor. 
Elektrik ve mazot fiyatlarındaki yükselişle birlikte sulu tarım giderek 
daha maliyetli hale geliyor’’ şeklinde konuştu. 

Vahşi sulama terk edilmeli
2023 yılında uygulandığı gibi 

tarımsal sulama amaçlı su kullanım 
hizmet bedelinin yüzde 50 oranında 
desteklenmesi gerektiğini kaydeden 
Yiğit, çiftçilerin üretimde kalabilmesi 
için bu desteklerin sürdürülmesinin 
artık bir zorunluluk olduğunu 
belirtti. ‘’Su ihtiyacı karşısında 
mevcut kaynakların daha verimli 
kullanılması gerekiyor. Bitkilerde 
verim kaybına ve toprakta 
tuzlanmaya yol açan vahşi sulama 
yöntemleri artık terk edilmeli’’ 
önerisinde bulundu. 

Gaziantep-Kilis Tabip Odası Başkanı K. Doğan Eroğulları, ‘’Maalesef şu anda ekonomik 
krizin etkisiyle insanlar barınamıyor, ısınamıyor, beslenemiyor. Hastalık üreten bir 
ekonomi ve sağlık sistemi var. Bu sistem birilerine rant bizlere ise ölüm getiriyor’’ dedi.

 ‘Hekim ataması yapılıyor ama randevu 
süresi azalmıyor veya vatandaş sağlık 
sistemine erişemiyor’ diyen Eroğulları, ‘’Hangi 
atamadan sonra insanlar; ‘Artık rahatladık, 
istediğimiz bölümden sıra alabiliyoruz, 
ameliyatlarımız ve tahlillerimiz gününden 
önce yapılıyor, aylarca sıra beklemiyoruz’ gibi 
geri dönüş sağlamadı. Kağıt üzerinde doktor 
ataması yapılıyor ama vatandaş yine muayene, 
randevu kuyruklarında haftalarca, tahliller, 
MR için aylarca beklemeye devam ediyor’’ 
açıklamasını yaptı. 

Sağlık sistemi doktorların 
ve sağlık emekçilerinin 

özverisi sayesinde yürüyor
Sağlık sisteminin çöktüğünü dile getiren 

Eroğulları, ‘’Tedaviye dayalı yani ikinci ve 
üçüncü basamakta hastalık üzerinden rant 
yaratan bir sağlık sistemi var. Dolayısıyla sağlık 
sistemi doktorların ve sağlık emekçilerinin 
özverisi sayesinde yürüyor. Gaziantep’e son 
aylarda hekim atamasının yapılması önemli 
ama bir atanan kadar da şehirden ayrılanlar 
bulunuyor’’ ifadelerini kullandı.

K. Doğan 
Eroğulları

Hastalar randevu kuyruklarında haftalarca, tahlil ve MR için aylarca bekliyorHastalar randevu kuyruklarında haftalarca, tahlil ve MR için aylarca bekliyor

İnsanlar barınamıyor
ısınamıyor, beslenemiyor

Antep OSB’de elektrik tüketimi azaldı
Organize Sanayi Bölgeleri Üst Kuruluşu (OSBÜK) Şubat ayı 

elektrik tüketim istatistiklerini istatistiklerini paylaştı. İstatistiklere 
göre Antep OSB’de elektrik tüketiminde azalış dikkat çekti. 

Şubat ayında 
elektrik 

tüketimi yüzde 
11,61 oldu

Türkiye’nin en 
büyük sanayi 
kentleri arasında 
yer alan Antep 
OSB’de ekonomik 
kriz, maliyet artışlar 
ve firmaların 
üretimlerini başka 
ülkelere taşıması 
sonrasında elektrik 
tüketiminde 
gerileme yaşandı. 4’TE

Bir kişi bilişsel becerileri farklı diye Bir kişi bilişsel becerileri farklı diye 
ötekileştirilmemeli ötekileştirilmemeli 

Gaziantep 
Üniversitesi 
(GAÜN) Engelsiz 
Yaşam Birimi 
ile Fark Yaratan 
Eller Topluluğu 
iş birliğinde, 
21 Mart Dünya 
Down Sendromu 
Farkındalık Günü 
kapsamında program 
düzenlendi.

Zorunlu trafik poliçesi 
yaptıranların sayısı azaldı
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15 bin ton mısır ihale ile satıldı
Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğü’ne 

bağlı Ceylanpınar Tarım İşletmesi tarafından 
satışa sunulan 15 bin 107,40 ton mahsul 
dane mısır, Gaziantep Ticaret Borsası’nda 
düzenlenen ihale ile alıcı buldu. Borsa 
şartlarında ve açık artırma yöntemiyle 
gerçekleştirilen satış, sektörde faaliyet 
gösteren tüccar ve sanayicilerin katılımıyla 
rekabetçi bir ortamda tamamlandı. 4’TE
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
13 Aralık 2015
tarihli yazısıdır

Bir şehrin başına 
gelebilecek… 

Son derece önemli. 
Zengin bir altın madeni 

bulunmasından bile önemli.
Gaziantep, UNESCO’nun ‘Creative 

Cities Network/Yaratıcı Şehirler Ağı’na 
girdi.

UNESCO’nun açılımı şöyle: United 
Nations Educational, Scientific and 
Cultural Organization/Birleşmiş 
Milletler Eğitim, Bilim ve Kültür 
Kurumu.

 UNESCO’nun 2004 yılında 
başlattığı ‘Yaratıcı Şehirler Ağı’, yalnız 
gastronomiyi kapsamıyor; el sanatları, 
tasarım, sinema, edebiyat, görsel 
sanatlar ve müzik alanlarında da büyük 
yarış/rekabet sonucu bu ‘Network/Ağ’a 
girebiliyorsunuz.

Kabul edilince de önünüzdeki bütün 
kapılar açılıyor.

Gastronomide, bizden önce seçilen 8 
şehir vardı. Paris’teki toplantıda buna 
9 şehir daha eklenerek toplam da 17 
kent oldu. Bu yarışın sonucu 10 Aralık, 
Perşembe günü akşamı açıklandı.

Ben de sonucu sabırsızlıkla takip 
ediyordum. Ancak, Bakan Hanım 
açıklama yapmayınca, acaba bir şey 
mi oldu, diye belki zarar verebilirim 
endişesi ile yazmadım. Ancak açıklama 
Cumartesi günü geldi.

 Son derece önemli dedim, şunun için.

UNESCO’nun bu faaliyetini bütün 
dünya merakla izliyor. Türkiye’den 
hiçbir şehir şimdiye kadar bu ağa (yalnız 
gastronomi değil, hiçbir dalda yokuz) 
giremediği için bizim ülkemizde pek 
bilinmiyordu. Hatay’ın bir girişimi 
olmuştu. 2011 yılında müracaat ettiler, 
epey de uğraştılar ama olmadı.

 “Bizim mutfağımız Doğu Akdeniz’in 
en iyisi! Bir an önce listeye almanızı 
rica ederiz, saygılarımızla…” diye 
müracaat edip, UNESCO’nun ağına 
girmek ne mümkün!

Bu gibi uluslararası yarışmalarda 
lobiniz olmazsa başarılı olmanız asla 
mümkün değildir.

Lobicilik ise network ve profesyonel 
yardım içerir. Uzun süreli ve zahmetli 
bir iştir.

UNESCO Genel Direktörü Irina 
Bokova, Paris’teki toplantıda, 33 ayrı 
ülkeden 47 kent için, “UNESCO 
‘Yaratıcı Şehir Ağı’na hoşgeldiniz, 
sizlerle gurur duyuyoruz” konuşmasını 
yaparken ben de internetten 
canlı izledim.  Gaziantep’in adını 
duyacağımdan emindim ama yine de 
heyecanlıydım.

Gaziantep’in adını duyunca da, “Helal 
olsun, iyi iş çıkardılar” demekten 
kendimi alamadım. Çünkü, bu işlerin ne 
kadar zor ve beceri istediğini bilirim.

 Tahmin edeceğiniz gibi, 47 şehrin 
9’u gastronomi ağına girdi. Diğerleri 
de yukarıda belirttiğim çeşitli ağlarda 
yerlerini aldılar. 2004’te başlayan Yaratıcı 
Şehirler Ağı’nda böylece toplamda 116 
şehir oldu.

Milyonlarca turist gezi programını 
yapmadan UNESCO’nun sitesine girer 
ve gastronomi kentlerinin hangileri 
olduğunu inceler, ona göre program 
yapar.

Gaziantep deyince tabii ki yalnız 
şehrimizin yalın adı geçmeyecek. 
Gaziantep’i uzun uzun tanıtacaklar, 
bir kültür kenti olduğunu vurgulayıp, 
Karkamış’ı, Zeugma’yı anlatacaklar. 
Bakan Başkan’la onlarca görüntülü, 
görüntüsüz röportajlar yapılacak. 
Bunların hepsi Gaziantep içintanıtım 
demektir, algı operasyonu demektir. 
Kentimize gelecek gazeteci ve 
televizyoncular Gaziantep’in dünyaya 
tanıtımında hayati rol oynayacaklar.

 Bu işin altın madeninden daha 
önemli ve kazançlı olduğunu şöyle de 
anlatabilirim.

Diyelim, yanıbaşımızda bir maden  
bulundu. Kim kazanacak? Toprak 
sahibi kimse belli bir oranda pay alacak, 
gerisi devletin olacak. Ama ‘Yaratıcı 
Şehir Ağı’na girersen kentteki herkes 
kazanacak. Bu nedenle, “Gaziantep’in 

başına talih kuşu kondu” diyorum.
 Daha önce birkaç kez, Coca Cola’nın 

Dünya CEO’su Muhtar Kent’in Davos’ta 
Ekonomi Zirvesi’ndeki konuşmasından 
alıntı yaparak, “Büyükşehir Belediye 
Başkanları kentlerinin CEO’sudur” 
diye yazmıştım. Ne kadar doğru ve 
isabetli söylemiş. Bu işin kotarılmasında 
bizim CEO’nun inisiyatif ve sorumluluk 
aldığını tahmin ediyorum. Bu nedenle 
başarı onun hanesine yazılmalıdır.

 Bu arada fırsatçılık ve ayıp işler yapan 
da var!

Bilmem ne  koruma derneği başkanı 
maskesiyle arşivdeki resimleri kullanarak 
gazetelere demeçler yağdırıp  başarıyı 
üstlenmek için algı yaratıyor. Buna en 
hafif tabiriyle pespayelik denir. Çok ayıp. 
Gözü paradan başka bir şey görmeyen 
köylü kurnazlarını aradan çıkarmak 
gerekiyor artık!

 Gelecek sene toplantı, Eylül 2016’da 
İsveç’in Östersund şehrinde yapılacak. 
Bakalım Türkiye’den başka şehirler 
müracaat edip başarı kazanabilecekler 
mi?

Gaziantep bu işin yolunu açtı.

Bir şehrin başına gelebilecek en 
güzel şeylerden birisi Gaziantep’in 
başına geldi.

Hanehalkı İşgücü Araştırması sonuçlarına 
göre; 15 ve daha yukarı yaştaki kişilerde işsiz 
sayısı 2025 yılında bir önceki yıla göre 147 
bin kişi azalarak 2 milyon 966 bin kişi oldu. 
İşsizlik oranı ise 0,4 puan azalarak yüzde 
8,3 seviyesinde gerçekleşti. İşsizlik oranı 
erkeklerde yüzde 6,8 iken kadınlarda yüzde 
11,3 olarak tahmin edildi.

İstihdam edilenlerin sayısı 2025 yılında 
bir önceki yıla göre 54 bin kişi azalarak 32 
milyon 566 bin kişi, istihdam oranı ise 0,5 
puan azalarak yüzde 49,0 oldu. Bu oran 
erkeklerde yüzde 66,4 iken kadınlarda yüzde 
32,1 olarak gerçekleşti.

İşgücü 2025 yılında bir önceki yıla göre 

200 bin kişi azalarak 35 milyon 533 bin kişi, 
işgücüne katılma oranı ise 0,7 puan azalarak 
yüzde 53,5 olarak gerçekleşti. İşgücüne 
katılma oranı erkeklerde yüzde 71,3, 
kadınlarda ise yüzde 36,2 oldu.

Genç nüfusta işsizlik oranı yüzde 15
15-24 yaş grubunu kapsayan genç nüfusta 

işsizlik oranı 2025 yılında bir önceki yıla 
göre 1 puan azalarak yüzde 15,3 oldu. Bu 
yaş grubunda işsizlik oranı; erkeklerde 
yüzde 11,7, kadınlarda ise yüzde 22,1 olarak 
tahmin edildi.

İstihdamın yüzde 59'u hizmet sektöründe 
yer aldı

İstihdam edilenlerin yüzde 14,0'ı tarım, 

yüzde 20,2'si sanayi, yüzde 6,8'i inşaat, 
yüzde 59,0'ı ise hizmet sektöründe yer aldı. 
Bir önceki yıl ile karşılaştırıldığında hizmet 
sektörünün payı 1,1 puan, inşaat sektörünün 
payı 0,2 puan artarken, tarım sektörünün 
payı 0,8 puan, sanayi sektörünün payı ise 0,5 
puan azaldı.

2025 yılında 4 milyon 560 bin kişi tarım 
sektöründe, 6 milyon 578 bin kişi sanayi 
sektöründe, 2 milyon 224 bin kişi inşaat 
sektöründe, 19 milyon 204 bin kişi hizmet 
sektöründe istihdam edildi. Bir önceki yıl 
ile karşılaştırıldığında istihdam edilenlerin 
sayısı tarım sektöründe 267 bin, sanayi 
sektöründe 168 bin kişi azalırken, inşaat 
sektöründe 62 bin, hizmet sektöründe 318 
bin kişi arttı.

Atıl işgücü oranı yüzde 29,7
Zamana bağlı eksik istihdam, potansiyel 

işgücü ve işsizlerden oluşan atıl işgücü 
oranı 2025 yılında bir önceki yıla göre 3 
puan artarak yüzde 29,7 oldu. Zamana 
bağlı eksik istihdam ve işsizlerin bütünleşik 
oranı yüzde 19,6 iken, işsiz ve potansiyel 
işgücünün bütünleşik oranı yüzde 19,9 
olarak gerçekleşti.

En düşük işsizlik oranına sahip il Ardahan
İşsizlik oranı en düşük il yüzde 4,0 ile 

Ardahan iken, işsizlik oranı en yüksek il 
yüzde 13,8 ile Hakkari oldu.

İstihdam oranı en yüksek il Artvin
En yüksek istihdam oranı yüzde 58,1 ile 

Artvin ilinde gerçekleşti. En düşük istihdam 
oranı ise yüzde 32,9 ile Hakkari ilinde oldu.

En yüksek işgücüne katılma oranı yüzde 
61,3 ile Artvin ilinde gerçekleşti. En düşük 
işgücüne katılma oranı ise yüzde 38,1 ile 
Hakkari ilinde oldu. T24

İşsizlik 2025'te yüzde 8,3 oldu
Türkiye'de işsizlik oranı, 2025'te bir önceki yıla göre 0,4 puan gerileyerek yüzde 8,3 

oldu. İşsiz sayısı aynı dönemde, 147 bin kişi azalarak 2 milyon 966 bin kişi oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre, Mart 
2026 döneminde mevsim 
etkilerinden arındırılmış güven 
endeksleri üç ana sektörde de 
düşüş gösterdi.

Hizmet sektörü güven endeksi 
bir önceki aya göre yüzde 
0,5 azalarak 113,2 seviyesine 
geriledi. Perakende ticaret 
sektörü güven endeksi yüzde 
2,0 düşüşle 113,6 olurken, inşaat 
sektörü güven endeksi yüzde 3,9 
azalışla 80,6 seviyesine indi.

Hizmet sektöründe son 3 
aylık dönemde iş durumu 
endeksi Şubat ayında 112,2 
seviyesindeyken mart ayında 
113,6’ya yükselerek yüzde 1,3 
artış gösterdi. Aynı dönemde 
hizmetlere olan talep endeksi 
yüzde 0,3 artışla 111,2 seviyesine 
çıktı.

Perakende ticaret sektöründe 

son 3 aylık dönemde iş hacmi-
satışlar endeksi yüzde 3,0 
azalarak 122,2 seviyesine 
düştü. Mevcut mal stok seviyesi 
endeksi ise yüzde 1,8 gerileyerek 
93,7 oldu.

Gelecek 3 aylık dönemde 
iş hacmi-satışlar beklentisi 
de yüzde 1,3 azalışla 124,8 
seviyesine indi.

İnşaat sektörü güven endeksi 
mart ayında yüzde 3,9 düşüşle 
80,6 seviyesine geriledi. Sektörde 
alınan kayıtlı siparişlerin mevcut 
düzeyi yüzde 2,8 azalarak 78,6 
oldu.

Açıklanan veriler, Mart 2026 
döneminde hizmet, perakende 
ticaret ve inşaat sektörlerinde 
güven endekslerinin genel olarak 
zayıfladığını ortaya koydu. 
Özellikle inşaat sektöründe 
düşüşün daha belirgin olduğu 
görüldü.cumhuriyet

Hizmet, perakende ticaret ve inşaat 
sektörlerinde gerileme kaydedildi

TÜİK tarafından açıklanan Mart 2026 
güven endeksleri hizmet, perakende ticaret 
ve inşaat sektörlerinde gerilemeye işaret etti. 
Üç sektörde de güven kaybı dikkat çekti.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB), Mart 2026 dönemine ilişkin 
Sektörel Enflasyon Beklentileri raporunu 
açıkladı.

Piyasa Katılımcıları Anketi, İktisadi 
Yönelim Anketi ve Türkiye İstatistik 
Kurumu ile birlikte yürütülen Hanehalkı 
Beklenti Anketi sonuçlarını içeren rapora 
göre, finansal ve reel sektör uzmanları 
ile hanehalkının 12 ay sonrasına yönelik 
yıllık tüketici enflasyonu beklentileri 
mart ayında yükseldi.

Bu kapsamda, piyasa katılımcılarının 
12 ay sonrası enflasyon beklentisi bir 
önceki aya göre 0,07 puan artarak yüzde 
22,17 seviyesine çıktı. Reel sektörün 
beklentisi 0,90 puan artışla yüzde 32,90 
olurken, hanehalkının beklentisi ise 1,08 
puan yükselerek yüzde 49,89 seviyesine 
ulaştı.

Veriler yıllık karşılaştırmada ise 
beklentilerde düşüş eğiliminin devam 
ettiğini ortaya koydu. Mart 2025 
döneminde piyasa katılımcılarının 

12 aylık enflasyon beklentisi yüzde 
24,55, reel sektörün yüzde 41,10 ve 
hanehalkının yüzde 59,25 seviyesinde 
bulunuyordu.

Gelecek 12 aylık dönemde enflasyonun 
gerileyeceğini öngören hanehalkı oranı 
Mart ayında düşüş gösterdi. Bu oran bir 
önceki aya göre 5,19 puan azalarak yüzde 
15,14 seviyesine indi.

Şubat 2026 döneminde söz konusu 
oran yüzde 20,33 olarak kaydedilmişti. 
Cumhuriyet

Enflasyon 
tahminlerinde 
büyük yükseliş!

TCMB tarafından yayımlanan Mart 2026 
Sektörel Enflasyon Beklentileri raporu, 
piyasa katılımcıları, reel sektör ve hanehalkı 
beklentilerinde yükselişe işaret etti. Yıllık bazda 
ise beklentilerde gerileme dikkat çekti.
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Bozgeyik, uzun yıllar 
müftülük yaptı

1942 doğumlu olan 
Bozgeyik, Konya Yüksek 
İslam Enstitüsün 
den mezun oldu. 
Kadirli, Gaziantep 
ve Konya’da merkez 
vaizliklerin de bulundu. 
Milletvekilliğinden 
sonra Tarım Orman ve 
Köyişleri Bakanlığında 
uzman müşavir ve baş 
müşavirlik görevi yapan 
Bozgeyik, Temmuz 
1986'da emekliye ayrıldı.

Politikaya atılmasının 
sebebini millete hizmet 
etmeye bağlayan 
Bozgeyik: “Milletime 
hizmet etme ideali ve 

inancı içerisindeyim. 
Bu inançla idare edilen 
değil de, eden olmak 
için siyasete atıldım. 
İdare ederek hizmet 
etmeyi amaçlıyorum. 
Bizde siyaset fazilet 
yarışı demektir. Aktif 
hizmet için siyaseti 
seçtim” dedi.

Sürpriz peşinde olan 
RP’nin adayı Mehmet 
Bozgeyik, evli ve 
dört çocuk babası ve 
Arapça biliyor, özellikle 
çevresine ve MSP'nin 
eski oylarına güveniyor.

Bozgeyik ve RP, 
Gaziantep’te en sistemli 
çalışan parti olarak 
değerIendiriliyor.

“İdare eden olarak 
hizmeti amaçladım” 

1973-1377 yılları arasında Gaziantep’ten eski MSP milletvekili olarak 
meclise giden Mehmet Bozgeyik'in, Refah Partisinden adaylığı kesinleşti. 

“Kaybetmemiz sürpriz olur”
Diğer parti adaylarının “Gaziantepli 

deniyor. Gaziantep'i bilmez. Yollarında 
kaybolur” demeleri üzerine, Ha -san Celal 
Güzel “Çiğ köfte yapmak benim hobim. 
Bir jüri heyeti kurulsun, tüm adaylar 
köfte yapsın kimin daha güzel yaptığına 
karar versinler. Ayrıca, ben güzel zırhla 
et çekerim. Adaylar gelsin beraber 
yürüyelim. Sokakta kimin kaybolacağı 
ortaya çıkar. O zaman kimin daha çok 
Gaziantepli olduğu anlaşılır” dedi.

“Politikacı olarak kendinizi nasıl 
hissediyorsunuz” sorusuna da Güzel “Saat 
dörtten sonra bürokrat mıyım, yoksa 
politikacı mıyım diye hep düşündüm? 

Kendimi frenlemeye çalıştım. Fakat 
açılırım” dedi.

Diğer adaklarla toplanmak istediğini 
söyleyen Güzel, rakiplerinin şimdiye 
kadar yıpratıcı eleştiri yapmadığına 
değinerek “Eleştirilerini beğeniyorum. 
İncitici değil” dedi. Kendisinin de 
rakiplerini incitici eleştiri yapmayacağını, 
bunun siyaset olmadığını, politikayı böyle 
algıladığını belirtti.

Güzel, ANAP’ın Gaziantep’te 
kaybetmesinin sürpriz olacağını ifade etti.

Kiloları sorulan Taşar ve Güzel, önce 
cevap vermek istemedi. Daha sonra 
Tasar 110 kilo Güzel 118 kilo olduğunu 
söylediler.

Güzel, rakiplerine meydan okudu: 

“Gelsinler de kimin daha çok 
Gaziantepli olduğu anlaşılsın” 

ANAP adayı Hasan Celal Güzel, diğer rakiplerine 
Başbakan Özal gibi “Hodri meydan” çekti. “Gelsinler de 
kimin daha çok Gaziantepli olduğu anlaşılsın” dedi. 

“Türkiye'nin altıncı büyük kentinde yıldırım 
telefon görüşmesinin, bu kadar zor olduğunu 
tahmin etmiyordum”

Yılmaz Çerikan adlı yurttaş yıldırım telefon 
istediği halde, Şanlıurfa’nın Birecik kazası ile 
dört saatte görüşemediğini belirtti. PTT'nin 
bu kadar yavaş çalışmasına şaştığını ifade etti.

Şikayetçi Yılmaz Çerikan; “31.7.1986 
perşemhe günü saat 11.30 da şehrimize 

67 kilometre uzakta bulunan Birecik'le 
görüşeceğime daire acele telefon bağlantısı 
istedim. Otomatik olmadığı için, PTT den 
aramaya mecburdum.

İkinci defa aradığım da kayıtımın yıldırım 
olmasını istedim. Yine bir cevap alamadım. 
Ve saat 15.20 olmuştu. Görüşmem mümkün 
olmadığı için kendi aracıma bindim ve iki 
saatte gidip geldim.

Birecik’le dört saatte yıldırım telefon görüşmesi yapılamadı

Yol-İş Sendikası 1. Nolu Şube 
Başkanı ve yönetim kurulu 
üyeleri Adana'dan ilimize 
gelerek, Bakan Dinçerler ve 
Taşar’dan Köy Hizmetleri 
Üçüncü Bölge Müdürlüğünde 
çalışan işçilerin ücretleri 
konusun da çözüm istediler.

Müdürlüğün bünyesinde 
çalışan yaklaşık 7 bin 500 
işçinin dört aylık ücretlerinin, 
fazla mesailerinin ve sosyal 
haklarının verilmediğini 
söyleyen Şube Başkanı 
Kamil Paycı, sorunu Devlet 
Bakanı Vehbi Dinçerler'e 
iletti. Dinçerler “Yaygara 
yapıyorsun. Partinin aleyhine 
çalışıyorsunuz” dedi. Paycı 
aldığı cevapla “İşçinin dört 
aylık ücreti ve yan ödemeleri 
verilmezse lehte de çalışırız 
aleyhte de” dedi. Dinçerler 
ve Taşar Sendikacılarla sonra 
görüşeceklerini söylediler.

İsçilerinin sorunlarını 

dile getiren Başkan Kamil 
Paycı, sekreter Kemal Akar, 
mali sekreter Battal Güçlü, 
teşkilatlandırma sekreteri 
Ökkeş Karlıoğlu ve eğitim 
sekreteri Ali Kuz Bakan ve 
Taşar’dan işçilerin ücretlerinin 
neden verilmediğinin 
cevabının alınamadığını 
söylediler.

Şube yöneticileri adına 
konuşan Başkan Paycı 
“İsçilerin ücretinin neden 
ödenmediğini öğrenmek için 
Adana’dan bakanı görmek için 
geldik. Fakat hep sonra diyor. 
İşçi ücretlerinin alınması için 
politikacıların takip edilmesi 
mi gerekiyor?” dedi.

İsçilerin bir milyar alacağının 
olduğu söylendi. Adana, 
Gaziantep, Kahramanmaraş, 
Hatay ve İçel'de yapılan Köy 
Hizmetleri çalışmalarının ara 
seçim nedeni ile Gaziantep’e 
kaydırıldığı ifade edildi.

Yol-İş 1. Nolu Şube Başkanı Paycı: 
“Lehte de çalışırız aleyhte de” 
Köy Hizmetlerinde çalışan 7500 işçinin, dört 

aylık ücretinin verilmediği söylendi

SHP Gaziantep milletvekili 
adayı Mustafa Yılmaz, dün 
yaptığı yazılı açıklamasında 
ANAP zihniyetinin siyasi 
yaşama halk hakimiyeti yerine 
aile hakimiyeti getirdiğini 
söyledi.

ANAP zihniyetinin 
depremden zarar gören 
köylerimizde yaptığı devlet 

yardımında partizanlık 
yapıldığını ileri süren SHP aday 
Yılmaz “Depremzedelerden 
çoğu ile görüştüm. Felakete 
uğrayan insanlara devlet 
yardımı yapılırken bile, 
siyasi görüşlerine göre bu 
yardımların verildiğini 
maalesef tespit etmiş 
bulunuyorum.” dedi.

SHP adayı açıklama yaptı 

Bir iki istisna ismin dışında meclis 
üyelerinin aralarında anlaşarak Belediye 
Başkanı Ömer Can’a tavır koyararak 
oturuma katılmadıkları belirtilirken, 
meclise gelmeyenlerin ortak sesi, 
“Mesaj yerine ulaştı. Ömer Can ve ekibi 
mesajımızı aldı. Biz buraya seçilerek 
geldik. Seçilmenin ne demek olduğunu 
unuttularsa hatırlasınlar. Ömer Can bizi 
memuru sanmasın” oldu.

“Ömer Can mesajı aldı” 
Mazeretsiz oturuma katılmayan 22 

meclis üyesinin aksine CHP, bağımsız 
ve ANAP’lı meclis üyeleri oturuma 
katıldı. Oturumda çoğunluğun 
sağlanamadığını fark ettiğini, ancak 
bunun bir tavır olduğunu, çok 
geç anladığını, meclis üyeleriyle 
konuşmasının ardından yapılan tavra 
saygı gösterdiğini söyleyen ANAP’lı 
meclis üyesi Mesut Uzun, “Bazı meclis 
üyeleri Ömer Can’ın seçilmiş meclis 
üyelerini hiçe saymasını, düşüncelerini 

dikkate almamasını sindiremediğini 
söyledi. Bu durum ne yazık ki baştan 
beri böyle ama her halde şimdi 
patladılar, iyi bir tepki görmezse Ömer 
Can’ın iflah olamayacağını anladılar. 
Kısacası tahammül edemez hale 
geldiler. Meclis üyelerinin karan geç, 
ama gösterilmesi gereken bir tepkiydi, 
saygıyla karşılıyorum” dedi. 

Seçilmiş belediye başkanlığı seçilmiş 
krallık değildir 

Bir belediye başkanının ilçenin 
sorunlarını masaya yatırırken, meclis 
üyeleri başta olmak üzere ilgili sivil 
toplum örgütlerinin de görüşünü 
alması gerektiğini belirtirken Uzun, 
“Bütün geç kalmışlığına rağmen meclis 
üyelerinin davranışı iyi bir tepki. Bu 
kenti ve ilçeyi sadece meclisle değil sivil 
toplum örgütleriyle birlikte yönetmek 
lazım. Seçilmiş belediye başkanlığı 
seçilmiş krallık değil. Bunlar belediye 
başkanlığını krallık gibi görüyor. Bütün 

sorun buradan kaynaklanıyor. Sivil 
toplum örgütlerini bırakın seçilmiş 
meclis üyelerini bile yok sayıyorlar” 
diye konuştu.

Büyük bir birikim var 
Uzun’a meclis üyelerinin sabrını 

taşıran son olayın ne olduğunu 
sorduğumuzda, “İçindeki sorunları 
bilmem ama büyük bir birikim var. 
Şahinbey Belediyesi kendi mülkü 
olan yeri yüzde 11’le verebilir mi? Siz 
kendi malınız olsa verebilir misiniz? 
Ben daha önce bunu kendilerine de 
sordum. Siz kendi malınız olsa yüzde. 
11’le verir misiniz dedim. Şahinbey 
Belediye Başkanı Ömer Can, bu 
konuda açıklama yaparken eskiden 
yapılan yanlışları örnek gösteriyor. 
Eskiler yapmış diye sen eskileri örnek 
göstererek kendini aklayamazsın. Kötü 
örnek örnek alınmaz. Kötü ise geçmiş 
te yapılanları örnek verebilir misiniz?” 
yanıtını verdi.

AKP Hükümeti’nin göreve geldiğinden 
beri ekonomik anlamda pembe tablolar 
çizdiğini, halkın yaşadıkları gerçekle 
hükümetin anlattıklarının birbirinden 
çok farklı olduğunu söyledi.

AKP muhalefetteyken farklı 
iktidarken farklı davranıyor 

AKP’nin iktidara geldiğinden beri 
muhalefetteyken karşı çıktığı uluslararası 
sermaye kuruluşlarının programlarını 
harfiyen uyguladığını söyleyen Yıldırım 
"Adaletsiz seçim sistemi sayesinde, 
elde ettiği meclis çoğunluğunu, yerli ve 
yabancı sermayenin isteklerini yerine 
getirmekte. AKP iktidarı döneminde 
çıkarılan yasaların tamamı, emeğin 
kazanımlarını yok eden yasalardır. Bunun 
en son örneği ise bütün karşı çıkışlara 
rağmen çıkarılan Sosyal Sigortalar ve 
Genel Sağlık Sigortası yasasıdır. Bu 
yasa Anayasa’nın sosyal devlet ilkesine 
aykırıdır" diye konuştu. 

Kamuoyu tepkisini 
görmezden geliyorlar 

Yıldırım "Bu tespit sadece bizim değil, 
devletin en üst makamında bulunan Sayın 
Cumhurbaşkanı Ahmet Necdet Sezer’in 
de yaptığı bir tespittir. Bu nedenledir ki 
yasanın 15 maddesi Cumhurbaşkanımız 
tarafından veto edilmiştir. Ne yazık ki 
iktidar bu vetoyu ve kamuoyu tepkisini 
görmezden gelerek, geri gönderilen yasa 
maddelerini aynen meclisten geçirmiştir" 
şeklinde açıklama yaptı. 

Demokratik sorunlar da 
çözüm bekliyor 

Sorunların sadece ekonomik olmadığını, 

demokratikleşme konusunda da büyük 
eksiklikler bulunduğunu söyleyen 
Yıldırım. "Kişi hak ve özgürlüklerinin 
kullanılmasının önündeki engellerin yanı 
sıra, örgütlenme özgürlüğünün önündeki 
engeller de varlığını sürdürüyor. AB'ye 
uyum çerçevesinde yapılan Anayasa 
değişiklikleri ve çıkarılan yasalar günlük 
hayatta karşılığını bulmuyor. Haklarını 
arayan sendika üyelerine saldırılar 
yapılıyor. Tüm bunlar yetmiyormuş gibi 
Türkiye'yi tehlikeli bir çatışma ortamına 
sürükleyen gerginlikler körükleniyor. 
Bu gerginlikler kullanılarak, 
demokratikleşme konusunda bugüne 
kadar atılan bütün adımları geriye 
götürecek anti demokratik yasaların 
çıkarılması hazırlıkları devam ediyor. 
Bunun en bariz örneği ise TBMM de 
tartışılmakta olan Terörle Mücadele 
Yasası’dır" dedi.

7.5 Milyon emekli 
çözüm bekliyor

Emekli Sen'i kurarken ciddi mücadeleler 
verdiklerini, çeşitli dönemlerde 
sindirme ve baskılarla karşı karşıya 
gelmelerine rağmen yılmadıklarını 
söyleyen Yıldırım "Bugün ülkemizde 
emekli sayısı 7.5 milyon civarındadır. 
Ömrünün en güzel yıllarını ülkeye hizmet 
ederek geçirmiş ve aktif iş hayatından 
emekli olmuş emekliler Türkiye'de en 
mağdur kesimlerin başında geliyor. 
Bunun nedeni ise emeklilerin kendileri 
adına taraf olacak ve söz söyleyecek 
örgütlenmelerden mahrum bırakılmış 
olmalarıdır. 

AKP’li meclis üyelerinin bile Ömer Can’a karşı sabrı taştı

22 AKP’li üyeden meclise protesto
Şahinbey Belediye Meclisi bir ilke tanıklık etti. Önceki gün yapılan oturumda 22 AKP’li meclis üyesi, 

mazeretsiz oturuma katılmayınca çoğunluk sağlanamadı ve oturum 5 Haziran pazartesine ertelendi.

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) 
verilerine göre, bu yıl Mayıs ayında aylık 
bazda yüzde 1,88 olan TÜFE, 2004 yılı 
Ekim ayında yüzde 2,22, geçtiğimiz ay 
yüzde 2,77 olan ÜFE de 2004 yılı Ekim 
ayında yüzde 3,23 olmuştu.

Yıllık bazda bakıldığında ise TÜFE 
bazında fiyat artışları bu yıl Mayıs ayı 
itibariyle yüzde 9,86’ya çıkarken, en son 
2004 yılı Ekim ayında da yüzde 9,86 
olmuştu. ÜFE bazında bakıldığında ise 
yıllık enflasyon, 2005 yılı Nisan ayındaki 
yüzde 10,17’lik oranın Öte yandan 

TÜFE’ye göre, Mayıs ayında en fazla 
artış yüzde 10,88 ile giyim ve ayakkabı 
da görüldü.

Mayıs'ta fiyatlar, gıda ve alkolsüz 
içeceklerde yüzde 0,72, konutta yüzde 
0,50, ev eşyasında yüzde 0,45, sağlıkta 
yüzde 2,50, ulaştırmada 1, haberleşmede 
yüzde 0,59, eğlence ve yüzde kültürde 
yüzde 2,70. eğitimde yüzde 0,28, 
lokanta ve otellerde yüzde 2.20, çeşitli 
mal ve hizmetlerde ise yüzde 5,08 arttı. 
Mayıs'ta alkollü içecekler ve tütünde 
fiyat artışı yaşanmadı.

Yıllık bazda ise yüzde 31,20 ile en fazla 
fiyat artışının yaşandığı sektör alkollü 
içecekler ve tütün olarak belirlendi.

Aynı dönemde, gıda ve alkolsüz 
içeceklerde yüzde 10,43, ve ayakkabıda 
yüzde 0,01, konutta yüzde giyim 11.45, 
ev eşyasında yüzde 2,12, sağlıkta 
yüzde 2,22, ulaştırmada yüzde 9,32. 
haberleşmede yüzde 2,15, eğlence ve 
kültürde yüzde 4,56, 'eğitimde yüzde 
8,38, lokanta ve otellerde yüzde 14,25, 
çeşitli mal ve hizmetlerde yüzde 20,91 
artış oldu.

Enflasyon beklentilerin oldukça üzerinde çıktı
Tüketici fiyatları yüzde 1,88 üretici fiyatları yüzde 2,77 arttı

Enflasyon ekimden bu yana en yüksek seviyeye ulaştı 
Enflasyon rakamları, 2004 yılı Ekim ayından bu yana en yüksek düzeyine ulaştı.

Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Yasası, 
Anayasa’nın sosyal devlet ilkesine aykırıdır

Halk, gün geçtikçe yoksullaşıyor Halk, gün geçtikçe yoksullaşıyor 
DİSK’e bağlı Emekli Sen Şube Başkanı Fethi Yıldırım, “Ülkemiz uzun 

yıllardır uygulanan IMF politikaları dolayısıyla, ekonomik ve sosyal 
yönden çok zor bir süreçten geçiyor. Başta Başbakan olmak üzere hükümet 
yetkililerinin Türkiye’yi ayağa kaldırdıklarını söyleyerek, çizdikleri pembe 
tabloya bakmayın. Türkiye halkının yaşadıkları bunun tam tersidir. 
Halkın büyük bölümü gün geçtikçe yoksullaşıyor. Açlık, yoksulluk, sefalet, 
işsizlik kader oldu. Yani hükümet bizi aldattığını zannediyor” dedi.

Eski MSP milletvekili Bozgeyik RP adayı 
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GAZİANTEP’TE SEYAHAT
 ACENTALARININ KRİZ 

DÖNEMİNDEKİ MUHTEŞEM GÜCÜ

Ekonomik dar boğazlar ve komşu ülkelerdeki 
siyasi gerilimler, her zaman şehirlerin turizm 
gelirlerini ciddi şekilde tehdit eder. İran, 
İsrail ve ABD arasında artan gerilimler, 
bölgedeki yatırım ve turizm hareketliliğini 
sınırlandırdı. Üstelik ABD, Türkiye geneli 
için seyahat uyarısını hâlen Seviye 2-“Artan 
Dikkat Gösterin / Exercise Increased Caution” 
olarak yayımlamışken, bölgemizde bu uyarıyı 
Seviye 4 e çıkardı. Yani içinde bulunduğumuz 
Güneydoğu Anadolu bölgesi (Adana, 
Gaziantep, Diyarbakır, Şanlıurfa, Hatay) ayrı 
bir kategoriyle değerlendirildi ve bu bölge için, 
uyarı “Seyahat Etmeyin/Do Not Travel” olarak 
keskinleştirildi.  

Seyahat acentaları her zaman bu tür 
tehditlere karşı gösterdikleri güçlü refleks 
ve kıvrak çözümleriyle bilinen bir sektör 
aktörüdür. Gaziantep’teki seyahat acentaları 
da aynı beklendiği ve alışılageldiği gibi, bu 
krize karşı güçlü refleks göstererek tüm turizm 
camiasını kendine hayran bıraktı. 

Ramazan ayı boyunca kan ağlayan Gaziantep 
esnafının yüzü, bayramda acentalarımız 
sayesinde güldü. Yerli turizme ve ABD 
dışındaki pazarlara hızlıca yönelen seyahat 
acentalarının ağırladıkları konuklarla, 
bayramda bölgesel ekonomi canlılık kazandı. 
Bu canlılıkta ve yüksek memnuniyette 
en önemli pay elbette şehirdeki seyahat 
acentalarının, birlikte çalıştığımız son derece 
bilgili turist rehberlerimizin, titiz ve nitelikli 
konaklama ve ulaşım paydaşlarımızındı.

Acentalar, kriz dönemlerinde bile turistler 
için güvenli ve planlı tatil programları 
oluşturuyor, otel ve ulaşım sektörünü 
aktif tutuyor ve sıcak para akışının şehre 
kesintisiz ulaşmasını sağlıyor. Bölgeye gelen 
turistlerin taleplerini hızla organize ederek, 
şehir ekonomisinin dengede kalmasına katkı 
sağlıyorlar.

Bölgede riskler artsa da Gaziantep ve bölge 
acentaları, hem yerel işletmeleri destekleyerek 
istihdamı koruyor hem de şehirdeki ekonomik 
canlılığı sürdürüyor. Bu yönüyle sadece turizm 
sektörünün değil, bölge ekonomisinin de 
güvenlik ağı olarak işlev görüyor.

Kısaca, bölgemizdeki seyahat acentaları, 
jeopolitik risklere rağmen ekonomik refleks 
gösteren, şehir kalkınmasına doğrudan katkı 
sağlayan stratejik aktörler olarak rüştünü ispat 
etti. 

Krize karşı geliştirdiği güçlü refleks ve planlı 
organizasyonla şehir ekonomisinin can damarı 
oldu. 

Hava ve kara ulaşımında bölgenin yaşadığı 
olağanüstü koşullar sebebiyle aksayan 
hizmette, nitelikli kadrolarımız sayesinde, 
son derece başarılı ve tecrübeli danışmanlıkla 
çözüm odaklı olduğumuzu ispatladık. 

Ülkemizin güvenlik ağı ve barış yüzü 
olduğumuzun bilinciyle, üstümüze düşen tüm 
fedakarlıktan kaçınmıyor, istihdamı koruyoruz. 
Yerel çalışanlarımızı aktif tutuyoruz. Altyapı 
ve hizmetleri destekliyor, otelleri, restoranları, 
ulaşım şirketlerini, turizm esnafını ve kültürel 
alanları canlı tutmaya gayret ediyoruz. Şehir 
imajını güçlendiriyor ve bölgemizin turistik 
marka değerini yükseltmek için her türlü 
çabayı sarf ediyoruz.

Görünen o ki, biz profesyonel turizm 
neferleri krizlere karşı hızlı ve etkili refleks 
göstererek turizm sektörünü ayakta tutmaktan 
asla vaz geçmeyeceğiz. Konuklarımız 
için güvenli destinasyonlar ve planlı 
tatil paketleri sunmaya devam edeceğiz. 
Oteller, restoranlar, turist odaklı esnaf ve 
ulaşım şirketlerini destekleyeceğiz. Turist 
harcamalarının şehir ekonomisine doğrudan 
katkı sağladığını biliyoruz. Kriz dönemlerinde 
bile ekonomik canlılığı sürdürmenin yolunun 
sihirli sözcüğünün “Turizm” olduğunun 
bilincindeyiz.

Biz seyahat acentaları, sadece tatil 
organizatörleri değil; şehir ekonomisinin, 
barışın ve turizmin güçlü refleksiyiz. Jeopolitik 
risklere rağmen gösterdiğimiz çeviklik ve 
planlama ile Gaziantep’in ve bölgemizin 
ekonomik hareketliliğini sürdürüyor, çok 
sevdiğimiz bölgemizin kalkınmasına doğrudan 
katkı sağlıyoruz.

Bizi en çok mutlu eden konu ise, seyahat 
acentalarının önemini artık her çağdaş 
kentlinin fark ediyor ve hakkımızı teslim 
ediyor olması. Biz bunu gerçekten hak 
ediyoruz. Böyle kritik zamanlarda, tüm 
meslektaşlarımla gurur duyduğumu belirtmek 
benim için çok zevkli bir görev oluyor.  

26.000 m² alanın bir kısmında 
kesim yapıldığı uydu 

görüntülerine yansıyor
Öztürkmen, “AKP iktidarı doların 

yeşiline dost, doğanın yeşiline düşman. 
Gaziantep’in ciğerleri konumundaki 
Erikçe ormanının yapılaşmaya açılacağı 
iddiaları sürekli gündeme geliyor. Daha 
önce ormanları korumakla mükellef olan 
Orman İşletme Müdürlüğü’nün Erikçe 
ormanının kalbine hizmet binası yapma 
projesine tepki göstermiştim. Orman 
içinde 3 ayrı yapılaşma alanı oluştuğu ve 
yaklaşık 26.000 m² alanın bir kısmında 
kesim yapıldığı uydu görüntülerine 
yansıyor. Oysa Gaziantep Orman İşletme 
Müdürü Veli Topçu, hizmet binası inşaatı 
için tek bir ağaç kesilmeyeceğini, binayı 
boş alana yapacaklarını iddia etmişti” 
hatırlatmasında bulundu.

Burada yapılaşma olmaz 
çivi bile çakılmaz

“Orman İşletme Müdürlüğü, bu kaçak 
yapıları yaparken Şehitkamil Belediyesi 
ya da Büyükşehir Belediyesi’nden izin 
almamıştır. Belediyeler de bu kaçak 
yapılara göz yummuştur. Ormanları 
korumakla görevli müdürlüğün orman 
arazisine kaçak yapı yapmasının 
bölgede başka yapıların önünü açacağı 
konusunda uyarmıştım. Orman İşletme 
Müdürlüğü bunu yapar da diğerleri eksik 
kalır mı?” diyen Hasan Öztürkmen, 
“Gaziantep Şehitkamil ilçesinin Işıklı 
Mahallesi’nde yaşama geçirilen köy 
deprem konutları projesi, orman niteliği 
taşıyan arazinin üzerine inşa edildi. 
TOKİ’nin deprem konutu yapacağı yer 
kalmamış gibi, bu yeşil alanlara konutlar 
yapıldı, daha sonra kılıfına uydurdular.

Arazi, konutların inşa sürecinin 
tamamlanmasının ardından 27 
Şubat’ta Resmi Gazete’de yayımlanan 
Cumhurbaşkanı Kararı ile 121/26 ve 
121/27 numaralı parseller orman sınırları 
dışına çıkartıldı. Tugay arazisinde 
‘cami yapılacak’ denilerek bir proje 
başlatıldı. 30 bin metrekarelik geniş 
bir alanda ağaç kesildiği gözlemlendi. 
Bu durum, cami inşaatı bahanesiyle 
ormanlık alanın imara açıldığı şüphesini 
doğuruyor. Tugay arazisi, Gaziantep’in 
akciğerleri arasında. Burada hava 
sirkülasyonu sağlanıyor, şehrin batıdan 
aldığı oksijen bu bölgeden geçiyor. 
AKP’liler defalarca tugay arazisinin 
yapılaşmaya açılmayacağını, tek bir 
ağaç kesilmeyeceğini iddia ettiler ama 
cami arazisini ormanın içine aldılar. 
Gaziantep’te sivil toplum, 5. Zırhlı Tugay 
arazisini yapılaşmaya açılmamasını, bu 
alanın ormana dönüştürülmesini ve 
Dülükbaba Ormanı ile birleştirilerek 
kentimize nefes alacağı yeni bir yeşil 
alan kazandırılmasını talep ediyor” diye 
konuştu.

Mahkeme kararlarına 
uymamak suçtur

Öztürkmen, “Zırhlı Tugay Arazisi 
İmara açılmasına ilişkin Gaziantep 
Büyükşehir Belediyesi Meclis Kararlarına 
karşı CHP İl Başkanlığımız, yargı 
yoluna başvurulmuş ve Gaziantep 2. 
İdare Mahkemesi’nin 2022/174 esas ve 
2022/694 sayılı kararıyla planın iptaline 
karar verilmişti. 

Yürütmeyi durdurma kararına 
karşın yüzlerce ağaç kesildi. Mahkeme 
kararlarına uymamak suçtur. Tugay 
arazisinin orman alanı olarak 

değerlendirilmesi için mücadelemizi 
sonuna kadar sürdüreceğimizi, 
Gaziantep’in ve vatanımızın değerlerini 
savunmaya devam edeceğiz.

Sof Dağı, Gaziantep'in oksijen 
kaynağıdır, Gazi şehrimizin akciğeridir. 
Sof Dağı, rüzgâr yönünü belirleyen 
dağdır. Sof Dağı, taş ocakları için 
traşlanıyor. Yıllardır faaliyet gösteren 
kum ve taş ocakları, bölgenin doğal 
yapısına zarar verdi. Son 20 yılda sayıları 
10’u bulan bu ocaklar, bölgedeki Işıklı, 
Boyno, Tellük, Alıcı, Durnalık, Araptar 
ve Fellioğlu mahallelerinde hayatı 
yaşanmaz hale getirdi. Tarımda verim 
düşerken, kırsal mahallelerden kente 
göçler hızlandı. Köylerin su kaynakları 
ise dinamitle yapılan patlatmalar 
nedeniyle kuruma noktasına geldi” dedi.

Türkiye’de havası en kirli 
20 bölge arasında

Öztürkmen sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanımız Fatma Şahin, kentteki yeşil 
alan miktarını önemli ölçüde artırarak 
kişi başına düşen yeşil alanı kişi başı 13,5 
metrekare seviyelerine çıkardıklarını 
savunmaktadır. Şahin, Avrupa Yeşil 
Başkent Ödülü’ne başvurmak üzere 
belediye meclisinden yetki almıştır.  
Gaziantep genelinde toplam 25 milyon 
245 bin 948 metrekare yeşil alan 
bulunuyor. Avrupa Yeşil Başkentleri, 
kişi başına düşen yüksek yeşil alan 
oranları ve sürdürülebilir kentsel 
planlamalarıyla öne çıkar. Gaziantep’te 
açıklanan 13,5 metrekarelik yeşil alan, az 
önce belirttiğim yeşil alan statüsündeki 
yerlerin yerleşime açılmasıyla, daha da 
düşmüştür. Avrupa Yeşil Başkenti (AYB) 

Ödülleri’nin kriterleri bellidir. Yüksek 
çevre standartlarına erişmedeki tutarlı 
ilerleme, Çevrenin iyileştirilmesinde ileri 
teknikler uygulama ve sürdürülebilir 
gelişme konusunda hedefleri bulunma, 
azimli kararlılık sergileme, Diğer 
kentlere ilham verecek model olma ve 
iyi uygulamaları diğer Avrupa kentlerine 
yayma. Oysa Gaziantep sanayisinin 
atıkları derelere karışmaktadır. Daha 
geçen hafta Sacır deresi taştı. Atık tesis 
var ama işe yaramıyor. Nizip çayına 
yıllardır zehir akıyor. Şahinbey ilçesinin 
Beydilli mahallesi ile Şahinbey GASKİ 
D6 istasyonun bulunduğu bölge, 
Türkiye’de havası en kirli 20 bölge 
arasında yer alıyor.

Ulaşımda çevreci teknolojiler 
kullanılmıyor. Gaziantep’te elektrikli 
sayısı iki elin parmağı kadar. Gaziantep’te 
metro gibi çevreci toplu taşıma altyapısı 
yok. Fosil yakıtlı araçlar, havamızı 
kirletiyor. Tramvay hattı yetersiz. 
Belediyenin bisiklet kiralama hizmeti 
yok. Bisiklet yolları yok. Park et-devam 
et istasyonları yok. Otopark alanları 
yetersiz. Gaziantep’te gürültü kirliliği ile 
mücadele yok. Trafiğin yoğun olduğu 
yerlerde korna seslerinden geçilmiyor. 
Gaziantep’e her yağmur yağdığında, 
sokakları sel götürüyor. Şehir, çamur 
içinde kalıyor.

Yenilenebilir enerji konusunda daha 
önce Avrupa Yeşil Başkenti seçilen 
kentler ile mukayese edilebilecek bir 
yatırım yok.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi ve 
ile belediyeleri, kendi binalarında ve 
diğer kamu binalarında enerji tasarrufu 
tedbirleri almıyor.”

Tugay arazisinde mahkeme kararına rağmen ağaç kesildi

Modern sulama sistemleri su 
tasarrufu sağlıyor ve üretim 

verimliliğini artırıyor
Yiğit, ‘’Modern sulama sistemleri 

hem su tasarrufu sağlamakta hem 
de üretim verimliliğini artırıyor. 
Ancak yüksek maliyetler nedeniyle 
çiftçilerimizin bu sistemlere geçişi 
oldukça zorlaştı. Bu nedenle 
modern sulama sistemleri için 
verilen teşviklerin ve uygun kredi 
imkânlarının artırılması büyük önem 
taşıyor’’ açıklamasını yaptı. 

Sulanabilir arazi miktarı
yaklaşık 8,5 milyon hektar

Nüfusunun hızla artması gıda 
talebini artırdığı gibi tarımsal üretimde 
su ihtiyacını daha da büyüttüğünü 
kaydeden Yiğit, ‘’Türkiye’de teknik 
ve ekonomik olarak sulanabilir 
arazi miktarı yaklaşık 8,5 milyon 
hektar. Gelişen teknoloji ile bu alanın 
10,5 milyon hektara çıkabileceği 
öngörülüyor. Ancak bugün itibarıyla 
brüt olarak 7,28 milyon hektar alan 
sulamaya açıldı. Geriye kalan 1,22 
milyon hektarlık alanın sulamaya 
açılması için gerekli yatırımların 
hızlandırılması büyük önem taşıyor’’ 
dedi. 

Suyun yaklaşık yüzde 79’u 
tarımsal sulamada tüketiliyor

Ülkemizin yıllık 112 milyar 
metreküp kullanılabilir su potansiyeli 
bulunduğunu sözlerine ekleyen 

Başkan Yiğit, ‘’Kullandığımız suyun 
yaklaşık yüzde 79’u tarımsal sulamada 
tüketiliyor. Kişi başına düşen yıllık 
kullanılabilir su miktarı yaklaşık 
bin 301 metreküp seviyesinde. Bu 
rakam, Türkiye’nin su zengini bir ülke 
olmadığını açıkça gösteriyor. Diğer 
taraftan nüfus artışı ve iklim değişikliği 
dikkate alındığında su kaynaklarımız 
üzerindeki baskı her geçen yıl daha 
da artıyor. Bu tablo, suyun tarım için 
ne kadar hayati olduğunun yanı sıra 
tarımda doğru ve modern sulama 
sistemlerine daha çok önem vermemiz 
gerektiğini açıkça ortaya koyuyor’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 

Modern tarımda su ve 
bitki besin maddeleri birbirinden 

ayrı düşünülemez
Şehitkamil Ziraat Odası Başkanı 

Cuma Yiğit, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: ‘’Modern tarımda su ve 
bitki besin maddeleri birbirinden 
ayrı düşünülemez; yeterli su olmadan 
bitkiler besin maddelerini etkin şekilde 
kullanamaz, bu da verim kayıplarına ve 
gıda üretiminde istikrarsızlığa yol açar. 
Günümüzde dünya tarım arazilerinin 
ise yaklaşık yüzde 40’ı su kıtlığı 
tehdidiyle karşı karşıya bulunuyor. 
Bir bölgede yaşanan su kıtlığı yalnızca 
yerel üretimi değil, uluslararası gıda 
fiyatlarını, ticaret dengelerini ve 
jeopolitik ilişkileri de etkileyebilecek 
sonuçlar doğuruyor.’’ Haber Merkezi 

Suyun yaklaşık yüzde 79’u tarımsal sulamada tüketiliyor
Sağlık sisteminin yeniden 
dizayn edilmesi gerekiyor

Taşıma su ile değirmenin 
dönmeyeceğini sözlerine ekleyen 
Eroğulları, sağlık sisteminin yeniden 
dizayn edilmesi gerektiğini ifade etti. 
‘’Sistem yeniden kurgulanırken de ben 
yaptım oldu, mantığıyla veya sağlıkta 
dönüşüm dediğimiz rant düzeniyle 
değil, vatandaşla, bizlerle karar alınması 
lazım. Bu anlamda atamalar dertlere 
derman olmadı. Tıp Haftası kapsamında 
Gaziantep’teki hekimleri ziyaret ettik. 
Çok büyük çoğunluğunun tükenmiş, 
mutsuz olduğunu, iş yükü, şiddet, 
değersizleştirme karşısında halka 
kaliteli hizmet sunamamaktan üzüntülü 
olduğunu gördük’’ şeklinde konuştu. 

Sağlıkta nitelik değil, nicelik aranıyor
Türkiye’deki sağlık sisteminin 

Gaziantep’in sağlık sistemine paralel 
olduğunu belirten Gaziantep-Kilis Tabip 
Odası Başkanı K. Doğan Eroğulları, 
konuşmasını şu kelimelerle sonlandırdı: 
‘’Sağlıkta nitelik değil, nicelik aranıyor. 
Yani hasta sadece, yüz yüze temas etsin, 
yeter diyen bir sistem var. İnsanları, hasta 
olmadan önce korumak gerektiğini her 
zaman söylüyoruz. Halka nitelikli bir 
sağlık sisteminin kurulması lazım. Sağlık 
Bakanlığı’nın bütçesinin çok büyük bir 
kısmı Şehir Hastanesi denilen şirket 
hastanelerine gidiyor. Bu kaynak, birinci 
basamak sağlık hizmetlerine aktarılmalı. 
İnsanların hasta olmasının önlenmesi 
lazım.’’ Haber Merkezi 

İnsanlar barınamıyor, ısınamıyor, beslenemiyor

Bir kişi bilişsel becerileri farklı diye ötekileştirilmemeli Bir kişi bilişsel becerileri farklı diye ötekileştirilmemeli 
GAÜN Eğitim Fakültesi Konferans 

Salonu’nda gerçekleştirilen etkinliğe, 
konuşmacı olarak katılan Hasan Kalyoncu 
Üniversitesi öğretim üyesi Prof. Dr. Şaziye 
Senem Başgül hem bir akademisyen hem 
de down sendromlu bir çocuğun annesi 
olarak duygularını ve deneyimlerini 
paylaştı.

Down sendromlu bireylerin yalnızca bir 
kromozom farkıyla dünyaya geldiklerini 
belirten Başgül, “Hepimizin saç rengi 
ve göz rengi de farklı.  Biz bir arada var 
olabiliyorsak bir başka kişi de bilişsel 
becerileri farklı diye ötekileştirilmemeli. 
Bu farklılık hayatımızı zenginleştirir. 
Onunla ilişki kurarken, zorluklarına 
destek olmak ve onların verdiği mutlulukla 
beslenmek hem bana hem ona fayda 

sağlar.” diye konuştu.
Etkinlikte konuşan Özel Eğitim Bölüm 

Başkanı Dr. Öğretim Üyesi Fatih Emrah 
Demir ise engelli bireylerin yalnızca temel 
ihtiyaçlarla sınırlı bir yaşamdan ibaret 
görülmemesi gerektiğini vurguladı. Demir, 
özel gereksinimli bireylerin yaşamlarının; 
aileyi, çevreyi ve toplumu etkileyen 
bir bütün olduğuna dikkat çekerek, bu 
farkındalığın önemine değindi.

GAÜN Engelsiz Yaşam Birimi Müdürü 
Dr. Öğretim Üyesi Hilal Gengeç de 
günümüzde sağlanan uygun destek, 
nitelikli eğitim ve kapsayıcı yaklaşımlar 
sayesinde downsendromlu bireylerin 
toplumsal yaşamın her alanında aktif ve 
üretken bireyler olarak yer alabildiğini 
ifade etti. Haber Merkezi

Zorunlu trafik poliçesi yaptıranların sayısı azaldı
Kent trafiğindeki sigortasız araç 

sayısının yüzde 20 civarında olduğunu 
kaydeden Roni Sigorta Yönetim Kurulu 
Başkanı Rıfat Binici, ‘’Poliçe fiyatlarında 
yaşanan artış sonrasında zorunlu 
trafik poliçesi yaptıran vatandaş sayısı 
da azaldı. Şubat ayında müşterimizin 
yüzde 10’u parası olmadığından poliçe 
yaptıramayacağını dile getirdi’’ dedi. 

Zorunlu trafik poliçelerinde 
fiyatlar yükselmeye devam ediyor

Ekonomik sıkıntılar ve enflasyon 
kaynaklı olarak zorunlu trafik 
poliçelerinde fiyatların yükselmeye 
devam ettiğini dile getiren Binici, 
‘’Özellikle trafik branşında artışlar 
sürüyor. Bunun yanı sıra geçen yıl 
uygun maliyetleri tamamlayıcı sağlık 
poliçesi kesebiliyorduk ama bu sene 
bunun fiyatında bir yükseliş söz konusu. 
Dolayısıyla üretimin yüzde 95’i zorunlu 
trafik poliçelerine kaydı’’ şeklinde 
konuştu. 

Fiyatların yükselmesi hem bizi 
hem de vatandaşı çok zorluyor

Binici, ‘’Geçmiş yıllarda kasko fiyatları 
zorunlu trafik poliçe fiyatının çok 
üzerindeyken bu durum değişti, tam 
tersi bir durum yaşandı. Şu anda yeni 
dönemde zorunlu trafik poliçe fiyatları 
o kadar yükseldi ki kaskonun iki 
katına çıktı. Otomobil grubunda 8 bin 
liradan başlayan fiyatlar 20 bin liraya 
kadar çıkıyor. Kamyonet grubunda 
ise 10 liradan başlıyor, 21 bin liraya 
kadar yükseliyor. Minibüste ise 16 bin 
lira ile 30 bin lira arasında değişiyor. 
Kamyonda ise fiyatlar 70 bin liraya 
kadar çıkıyor. Fiyatların yükselmesi hem 
bizi hem de vatandaşı çok zorluyor’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Yeni dönemde işler o kadar 

zıvanadan çıktı ki anlatamam
‘İnsanlar artık dijital bankacılık ya 

da kanallar aracılığıyla trafik poliçesi 
düzenlemeye çalışıyor’ ifadelerini 
kullanan Binici, ‘’Yeni dönemde işler 
o kadar zıvanadan çıktı ki anlatamam. 
Üretim yaptığımız şirketler bizden aldığı 
verilerle bir sonraki yıl kendisi direkt 
olarak müşteriyle iletişime geçip, sigorta 
acenteleriyle rekabet ediyorlar. Örneğin; 
bir şirket müşterimizi arayarak, bizim 
verdiğimiz fiyatın daha da aşağısında 
bir fiyat vermiş. Böyle bir şey olamaz’’ 
ifadelerini kullandı.

Piyasaya araç giriyorsa araç 
yoğunluğunun çok fazla olması 

gerekiyor
Kent trafiğinde araç sayısının gerçeği 

yansıtmadığını sözlerine ekleyen 
Binici, ‘’Açıklanan rakamların gerçekçi 
olduğuna inanmıyorum. Çünkü 2020 yılı 
ile günümüz arasında trafik yoğunluğu 
arasında çok bir fark var mı? Piyasaya 
araç giriyorsa araç yoğunluğunun çok 
fazla olması gerekiyor. Örneğin; her 
gün kullandığın yolda, yıllarda önceki 
araç kuyruğu ne kadar ise şimdi de 
aynı, değişen bir şey yok’’ dedi.  Haber 
Merkezi 

15 bin ton mısır ihale ile satıldı
2025 yılı istihsali olan dane mısırlar, 

GTB GATEM Buğday Pazarı Tescil 
Bürosu Satış Salonu’nda düzenlenen 
organizasyon kapsamında 34 parti halinde 
satışa sunuldu. Şeffaflık ve rekabet esasları 
doğrultusunda gerçekleştirilen ihale, 
ürünlerin piyasa koşulları içerisinde işlem 
görmesine imkân sağladı.

GTB Yönetim Kurulu Başkanı 
Mehmet Akıncı, ihale ilgili yaptığı 
değerlendirmede tarım ürünlerinin 
organize piyasa yapısı içerisinde işlem 
görmesinin hem ticaretin güvenli şekilde 
yürütülmesi hem de fiyat oluşumunun 
sağlıklı ve dengeli bir zeminde 
gerçekleşmesi açısından büyük önem 
taşıdığını ifade etti.

TİGEM ile gerçekleştirilen bu tür satış 
organizasyonlarının, tarım ürünlerinin 
kurallı ve güvenilir piyasa yapısı 
içerisinde ticarete konu edilmesine katkı 
sunduğunu aktaran Akıncı, bu süreçlerin 
aynı zamanda tüccar, sanayici ve sektör 
temsilcileri açısından güçlü bir ticaret 
zemini oluşturduğunu dile getirdi.

Gerçekleştirilen ihalenin bölgedeki 
hububat ve yem sanayisi açısından önemli 
bir tedarik kaynağı oluşturduğuna dikkat 
çeken Akıncı, “Bu tür organizasyonlar, 
sektörün hammadde ihtiyacının 
karşılanmasına katkı sunarken, aynı 
zamanda piyasada istikrarın sağlanmasına 
da destek olmaktadır” dedi. Haber 
Merkezi

Antep OSB’de elektrik tüketimi azaldı
Ocak ayında yüzde 11,93 oranında 

elektriğin tüketildiği OSB’de şubat ayında 
yüzde 11,61 elektrik tüketimi oldu. 

Elektrik tüketiminde yaşanan 
gerileme üretimi etkiledi

Ekonomik krizden tüm sektörler 
gibi üretim yapan firmalarda olumsuz 
etkilenmeye devam ediyor. Elektrik 
tüketiminde meydana gelen azalış 
üretimde de bir azalmanın yaşandığını 
ortaya koyuyor. Şubat ayında ki elektrik 
tüketimi, ocak ayının gerisinde kaldı. 

Şubat ayında bir önceki aya göre yüzde 
9,61 oranında azalış gösteren elektrik 
tüketimi, bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde yüzde 0,41 azaldı. Ocak-şubat 
dönemindeki elektrik tüketimi geçen 

yılın aynı dönemine göre ise yüzde 1,33 
oranında artış gösterdi. 

İstatistiklere göre şubat ayında 
elektriğin yüzde 41,27’si 10 organize 
sanayi bölgesinde tüketildi. OSB’ler 
içerisinde en fazla elektrik yüzde 11,61 ile 
Antep OSB’de oldu. İkinci sırada yüzde 
5,84 ile Osmaniye, üçüncü sırada yüzde 
3,61 ile Adana Hacı Sabancı, dördüncü 
sırada yüzde 3,51 ile Çerkezköy, beşinci 
sırada yüzde 3,03 ile Bursa, altıncı sırada 
yüzde 2,94 ile Konya, yedinci sırada 
yüzde 2,8 ile Manisa, sekizinci sırada 
yüzde 2,77 ile Kayseri, dokuzuncu sırada 
yüzde 2,66 ile Eskişehir ve onuncu sırada 
yüzde 2,5 ile İskenderun yer alıyor. Haber 
Merkezi  

Rıfat 
Binici


